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Вступ
Життя висуває перед освітянами одну із глобальних проблем – громадянське виховання особистості. Зміна стилю мислення і сприйняття світу новими поколіннями потребує нових підходів в системі освіти.

Важливим виховним завданням, на думку В.  Сухомлинського і А. Макаренка, є підготовка громадянина з активною життєвою позицією. 

Актуальність громадянського виховання в Україні зумовлюється водночас процесом відродження нації. Громадянське виховання відіграє особливо важливу роль ще й тому, що воно покликане сприяти формуванню соборності України, що є серцевиною української національної ідеї. В основі громадянського виховання лежать демократичні цінності, які вимагають формування громадянської культури.

Громадянське виховання – процес формування громадянськості як інтегрованої якості особистості, що надає людині можливість відчувати себе морально, соціально, політично, юридично дієздатною та захищеною.

Громадянське виховання – всеохоплююча категорія, передбачає розвиток в особистості здатності усвідомлювати провідні моральні цінності.

 У сучасному українському суспільстві громадянське виховання особистості великою мірою зумовлюється необхідністю державотворчих процесів на засадах гуманізму, демократії, соціальної справедливості. 

Громадянське виховання об’єднує в собі суспільну й приватну сфери і передбачає  розвиток в особистості здатності усвідомлювати провідні моральні цінності, формування системи важливих орієнтацій, поглядів, переконань, усвідомлення свого місця в суспільності.

Мета громадянського виховання – сформувати національно свідомого громадянина, професіонала, що конкретизується через систему завдань.

Насамперед важливо сформувати у свідомості школярів ідею Батьківщини, допомогти їм зрозуміти, що є в їхньому житті щось велике, священне, ні з чим незрівнянне – Батьківщина.

До того ж знання про Батьківщину мають бути не просто знаннями, які треба запам’ятати, а істинами, що мають торкатися особистого життя вихованців. Велике значення тут має природа. Замилування красою нашої землі – це найважливіше емоційне джерело любові до Батьківщини. Учні бачать не тільки процвітання і могутність Батьківщини, а й наші біди. Людина, яка усвідомлює ідею Батьківщини, відчуває потребу зробити щось для неї, піднімається на першу сходинку своєї громадянської позиції.

При викладанні математики є всі можливості для формування в учнів моральних якостей, громадянської відповідальності і національної свідомості, а також конструктивних, творчих адаптивних здібностей випускників, які стають більш цінними для їхнього життя, ніж володіння деяким об’ємом інформації.

МАТЕМАТИКА І НАРОДОЗНАВСТВО
 Мета громадянського виховання – сформувати національно свідомого громадянина, патріота – конкретизується через вивчення краєзнавчого матеріалу як на уроках так і під час проведення позакласних заходів.

Урок – вікторина на тему “Квадратний корінь”, 
на якому, крім повторення теоретичного матеріалу з математики та відпрацювання практичних навичок, учні дізнаються про український рушник, з його орнаментами-символами.


Урок проводиться у історіко-краєзнавчому музеї школи, де оформлена виставка робіт учнів та їх батьків на тему “Україна – моя Батьківщина”.
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Мета уроку:

закріпити знання та навички знаходження квадратного кореня з добутку, дробу, степеня за означенням та властивостями арифметичного квадратного кореня; формувати навички знаходження значень виразів та розв’язування рівнянь, які містять квадратні корені; розвивати логічне мислення; виховувати інтерес до математики, до українських народних традицій через математику.
Хід уроку
                     “Земле моя, рідний краю!

                                    Твою красу, твою історію вивчаю.

                             Тебе я тільки – тільки пізнаю”.

І  Організаційний момент.

    Вступне слово вчителя.

    Оголошується тема, мета уроку.

ІІ Актуалізація опорних знань.

    1.Бліц-опитування.

       а) Сформулюйте означення квадратного кореня.

       б) Сформулюйте означення арифметичного квадратного  кореня.

       в) Чому дорівнює корінь з добутку, дробу, степеня? 

     Наведіть приклади. 
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       г)  За якою умовою вираз (а має зміст?

       д)  За якою умовою рівняння х² = а 

             має два різних корені; один корінь; жодного кореня?
   2. Тестування. 

(кожен учень отримує аркуш з завданням, один учень працює за відкидною дошкою)

1. Числове значення виразу   0,5(100 дорівнює: 

    а) 5;            б) 0,5;        в) 50.

2. Коренями з числа 169 є числа:

        а) 13;       б) –13;      в) 13 і  -13.

3. Числове значення виразу  
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дорівнює; 

         а) 450; б) 60; в) 30.

4. Порівняти числові значення виразів:
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5. Рівняння  х² ( (1  має:

а) безліч коренів;   б) жодного кореня;   в)один корінь.

 По закінченні учні звіряють свої відповіді з відповідями, записаними на дошці. 

 Самостійно оцінюють кінцевий результат. 
ІІІ. Вікторина.
Учитель. 

Сьогодні ми спробуємо поєднати красиве з корисним. Скажіть, будь ласка, що це? (Учитель показує учням рушники).
Учні.

Це рушники.

Учитель.

Так, це рушники.

Український рушник! І сучасну, й традиційну оселю на Україні важко уявити без нього. Жінки і дівчата в Україні дуже любили вишивати рушники. Вишиті рушники вважалися священними, їм поклонялися наші предки. Рушники берегли. Їх передавали як оберіг із роду в рід. Оберіг – це захист від чогось небезпечного, небажаного. А скільки пов`язано з рушником звичаїв та обрядів. Без рушника, як без пісні, не обходилися заручини. Цей весільний рушник вишивала наша випускниця з любов’ю в серці до свого нареченого. Приємно, що молодь вивчає традиції українського народу, відроджує їх.
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Наші бабусі, дивлячись на рушник, могли читати візерунки, як книгу. То ціла наука, як математика. І ця наука нас кличе у майбутнє і минуле водночас.

Для проведення вікторини учні об’єднуються у дві команди. За правильну відповідь учень одержує візерунок червоного кольору, за відповідь з недоліками – чорного кольору.

Запитання вікторини 

1. Які орнаменти використовують для вишивання рушників?
 Щоб узнати правильну  відповідь, необхідно обчислити значення      виразів в кожному  рядку таблиці 1. Потім у таблиці 2 учні шукають букви, які відповідають числовим значенням даних виразів, запропонованих у таблиці 1. 

Учні складають слова, користуючись таблицею 2.

Завдання  команди 1

Таблиця 1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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Таблиця 2

	О
	Л
	Н
	Р
	С
	И
	Н
	Й
	И

	121
	0,0016
	50
	-5
	10
	65
	42
	8
	-121


Завдання  команди 2

Таблиця 1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
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Таблиця 2
	В
	А
	Р
	Т
	Н
	И
	І
	Н

	8
	-3
	22
	3
	-625
	0,04
	26
	20


Відповіді учні подають у таблицях:

Таблиця команди 1

	Р
	О
	С
	Л
	И
	Н
	Н
	И
	Й

	-5
	121
	10
	0,0016
	65
	50
	42
	-121
	8


Таблиця команди 2
	Т
	В
	А
	Р
	И
	Н
	Н
	І

	3
	8
	-3
	22
	0,04
	-625
	20
	26


Підводяться підсумки вікторини.
Учитель.

Найбільш поширений орнамент рушника – рослинний: квіти, дубове листя, калина, листя хмелю (демонструються малюнки).
Слайд 1
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        А з рослинними переплітаються тваринні орнаменти. Це дивовижні птахи, 
         що символізують людські душі.
 Слайд 2 
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Іноді контур візерунка вишивають геометричним орнаментом: різноманітні квадрати      та прямокутники (символи сонця), ламана лінія (вічне життя).
Слайд 3 
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Учениця Сиромятникова Анастасія підготувала до нашого уроку творчу роботу «Про що розповів бабусин рушник».
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Нещодавно, перед святом Успення Божої Матері, не порушуючи бабусиних традицій, мама дістала зі скрині рушничок, якому вже за п’ятдесят. Він наша реліквія, наша радість, а зараз і спогади. Я дивлюсь на рушничок і пригадую бабусину розповідь:

  “Люба онучко, мої рушники – це історія мого життя, історія минулого, ними я зв’язую надії, уявлення про минуле, в них прихована моя доля.

   Прожила я тяжке, але цікаве життя, тяжкі роки після війни не зламали моїх батьків та мене. Моє улюблене заняття було у вільний час вишивання рушників, підзорів, наволочок, так я продовжила традиції моєї матусі, твоєї прабабусі, усі найкращі навички вона передала мені, і я хочу, дорога онучко, щоб цю традицію продовжувала ти.

    А функції рушника різноманітні. Його можна використовувати як символ єдності, оберіг, заставу щастя та добробуту, рушником скріпляли шлюбний союз, з рушником відряджали в далеку путь і зустрічали гостей. Кожна дівчина до шлюбу повинна вишити 10-15 рушників. В мене їх було 17, а зберіглось 3 з них. Мої рушники – це моя душа, мої думки, мої почуття. Вишивала я гладдю, щоб життя було рівним та гладким. На рушниках я часто зображувала маки, які символізують дівочу чистоту. У наш час це дуже цінувалось. А вишивала я завжди блискучими нитками – хотілось мені гарного, цікавого життя.

Бабуся хотіла, щоб я теж навчилась вишивати і продовжила традиції своєї прабабусі, бабусі і своєї мами.

 Я обов’язково продовжу, на моєму рахунку зовсім небагато робіт, але я люблю співати улюблені бабусині пісні, й одну з них я зараз заспіваю: 

«Рідна мати моя, ти ночей не доспала…»

ІV Математичне лото.
 Учитель.

 Діти, рушниковий орнамент – співуча мелодія душі, що звучить не лише для очей, а й для розуму й почуттів.

 Щоб побачити зображення “рушникового орнаменту” зіграємо у математичне лото. Учні об’єднуються у групи. В кожній групі 8 учнів, кожен учень виконує одне завдання. Завдання отримує кожна група у вигляді таблиці 1.    

Таблиця 1

	5(х = 3                
	2(y = 12

	1+(y = 10       
	(х-3 = 2

	  (х-5 = 4            
	(9+y = 5

	(х²-16 = 0          
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Таблиця 1 висить  на магнітній дошці.
Малюнок орнаменту поділено на 8 прямокутників,  на зворотньому боці записана відповідь (таблиця 2).
Таблиця 2 
	36
	9/25

	25
	81

	16
	21

	1;-1
	4;-4


Кожна група складає свій орнамент

Капітани груп по черзі прикріплюють відповіді на магнітну дошку з таблицею 1.  Якщо рівняння розв’язані правильно, то на дошці учні побачать малюнки рушникового орнаменту, які одержали групи. 
V Самостійна робота













VІ Підсу

VІ Підсумок уроку.
VIІ Домашнє завдання:
складіть кросворд з теми «Квадратний корінь» у вигляді «орнаменту для   рушника». 
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